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TATRA 805 DVS  
Rok výroby 1958 – tehdy město dané vozidlo 
pořídilo javornickým hasičům za 4. místo na 
celostátní soutěži v Bratislavě v roce 1959. 
Rekonstrukce celé Tatry probíhala od  
21. 1. 2022 do konce dubna 2024. 
Zrekonstruovaná Tatra 805 byla poprvé 
veřejnosti představena na 28. ročníku Mototour 
v Javorníku, kde proběhla mj. komentovaná 
prohlídka vozidla s možností podívat se dovnitř. 
Nakonec nechybělo poděkování městu Javorník 
místními dobrovolnými 
hasiči za finanční pomoc  
a podporu. Děkujeme všem 
sponzorům a osobám, kteří 
se na celém restaurování 
jakkoliv podíleli. (pozn. red.)
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Vážení spoluobčané, čtenáři 
Javornického zpravodaje,  
v  době, kdy držíte toto číslo 
v rukou, jsou za námi nejteple-
jší měsíce v  roce s  mnoha 
výkyvy počasí. Žákům začínají 
školní povinnosti, pro mnohé 
končí dovolená, kulturní život 
v obci zpomalí, ale úklid a údržba 
obce nikdy nekončí. Chci touto ce-
stou poděkovat všem, kteří se  podílejí na  vzhledu 
obce tím, že nejen kolem svých nemovitostí udržují 
pozemky, ale i  zčásti pozemky města a  i jiných 
vlastníků. Také brigádníkům, kteří měli ve  své náplni 
natěračské a  zahradnické práce. O  to smutnější je 
prozření z  chování některých našich spoluobčanů – 
na určená místa směrem na Bílý Potok jsme postavili 
3  lavičky – jedna byla „někým“ přenesena směrem 
k Písečníku a druhá byla  zlikvidována, proč?


Nádoby na  odpady – zaměstnanci města rozvezli 
nádoby na plast a papír k nemovitostem, tak, abyste  
vy, občané, měli možnost co nejefektivněji třídit odpad 
z  vašich domácností. Tyto kroky směřují k  tomu, 
abychom byli a  naučili se  být odpovědni za  třídění 
vyprodukovaného odpadu, abychom pomohli přírodě 
nastartováním cirkulární ekonomiky (opětovného vy-
užití surovin).  Na mnoha nejen zahraničních dovole-
ných se setkáte již nyní s větším počtem nádob na tří-
dění odpadů jak v hotelích, tak v apartmánech či  
v rodinných domech. S tím vším souvisí i schválený ko-
nec skládkování v  roce 2030. Další a  zároveň upřes-
ňující informace ohledně odpadového hospodářství 
budou mít možnost získat zastupitelé na  pracovní 
schůzce a také na  zářijovém veřejném zastupitelstvu 
od  odpadového poradce našeho města spolu 
s  občany. Další setkání našich občanů s  odpadovým 
poradcem je plánováno na říjen či listopad. Novinkou 
léta byla výjezdní Rada města za  občany. V  době 
dovolených nebylo jednoduché najít termín pro 
všechny zúčastněné zaměstnance z MěÚ a  radních (9 
osob), termín se podařilo sladit, a tak se v měsíci srpnu 
Rada města setkala s občany Bílého Potoka v hasičské 
zbrojnici na  téma „Podpora a  rozvoj místní části Bílý 
Potok“. V  těchto setkáních bude Rada města pokra-
čovat i  v ostatních místních částech našeho města. 
Krásné zářijové dny!


Mgr. Irena Karešová,  
starostka města
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Informace z radnice, MěÚ

Projekty a investice města  
II. díl (2024)


Brána u ZŠ (klášter)

Javornický umělecký kovář pan MgA. Křížek 

Jaroslav zhotovil bránu k budově ZŠ – klášter 
v podobném stylu jako má vstup na multifunkční 
hřiště. Návrh byl schválen odborem stavebním – 
Památkovou péčí v Jeseníku.


Celková cena: 165 528 Kč.


Světlo na zastávce v Bílém Potoku

Na základě požadavku občanů byla u zastávky 

v Bílém Potoce byla nainstalována lampa VO. 


Celková cena: 55 028 Kč.

Repase hasičského auta


Javorničtí hasiči započali s renovací automobilu 
TATRA 805 již v roce 2022, práce na renovaci probíhaly 
během roku 2023, v roce 2024 práce ještě pokračovaly 
a „Kačenka“ zase jezdí!


Výdaje v roce 2024: 8 547 Kč.


Rada města

Výběr nejdůležitějších bodů projednaných 
na schůzi Rady města Javorník (dále RM)  
č. 47 konané dne 8.7.2024 a na schůzi  
č. 48 konané dne 29. 7. 2024:


RM č. 47 schvaluje:

1.	Uzavření Smlouvy o dílo se společností 

ENERGOROZVODY s.r.o., Korunní 2569/108g, 
Vinohrady, 101 00 Praha 10, IČ: 25368745, která 
v rámci veřejné zakázky „Přechod pro chodce na nám. 
Svobody, Javorník“ předložila nejvhodnější nabídku 
a pověřuje starostku města podpisem Oznámení 
o výběru dodavatele a Smlouvy o dílo.  

2.	Uzavření Smlouvy o dílo s firmou STOLZED s.r.o., 
Bílý Potok 18, 790 70 Javorník, IČ: 07972440, která 
v rámci poptávkového řízení na realizaci akce 
„Rychlebská útulna č. 1 na Borůvkové hoře“ předložila 
nejvhodnější nabídku a pověřuje starostku města jejím 
podpisem.  

3.	Výzvu k podání nabídky vč. příloh pro veřejnou 
zakázku „Novostavba zázemí pro fotbalisty 
v Javorníku“, dle předloženého návrhu. 

4.	Uzavření Příkazní smlouvy s firmou Artory 
-Consulting, s.r.o., Evaldova 34, 787 01 Šumperk,  
IČ: 27782921, jejímž předmětem je podání žádosti 
o dotaci SFDI 2024 u na akci „Chodník na ulici 
Nádražní a 17. listopadu v Javorníku“ a pověřuje 
starostku města jejím podpisem.


5.	Objednávku opravy střešní části altánu v zahradě 
u domu Karla Ditterse z Dittersdorfu u firmy Jiří 
Smejkal, Račí údolí 153, 790 70 Javorník,  
IČ: 07091818, dle předložené cenové nabídky  
č. 202401 ze dne 01.07.2024.


RM č. 47 bere na vědomí:

1.	Informaci místostarosty města, že dne 

08.07.2024 byly společností KARETA s.r.o., Krnovská 
1877/51, 792 01 Bruntál, IČ: 62360213, zahájeny 
stavební práce na akci „Infrastruktura ulice Smetanova 
Javorník – oprava komunikace“.


2.	Výpověď Smlouvy o poskytování služeb uzavřené 
s firmou Technické služby Jeseník, a.s., Otakara Březiny 
168, 790 01 Jeseník, IČ: 64610063, jejímž předmětem 
je převzetí biologicky rozložitelných odpadů 
rostlinného původu a jejich svoz prostřednictvím 
velkoobjemových kontejnerů. Výpovědní lhůta končí 
ke dni 31.12.2024.  


3.	Návrh směny nemovitostí mezi městem Javorník 
a Lesy ČR, s.p., Lesní správou Jeseník, dle důvodové 
zprávy.


RM č. 48 schvaluje:

1.	Pravidla pro zveřejňování příspěvků  

v Javornickém zpravodaji, dle předloženého návrhu. 
 


2.	Uzavření smlouvy o pracovnělékařských službách 
s  firmou Prakt ik Max s . r.o. , Pioný rská 577, 
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790  70  Javorník, IČ: 02334879, s  účinností od 
01.08.2024, jejímž předmětem je poskytování 
pracovnělékařských služeb pro zaměstnance města 
Javorník, a pověřuje starostku města jejím podpisem. 

3.	Objednávku výměny webové kamery u  firmy 
Internet Expert s.r.o., Dukelská 922, 790 01 Jeseník,  
IČ: 28562704, dle předložené cenové nabídky. 

4.	Termín konání příští schůze Rady města  
na 12. 8. 2024 ve 14:00 hod. Od 16:00 bude 
navazovat setkání Rady města Javorník s občany, která 
se uskuteční dne 12. 8. 2024 od 16:00 hod. v hasičské 
zbrojnici v Bílém Potoku.


RM č. 48 bere na vědomí:

1.	Informaci starostky města o vývoji situace 

ve snaze o zajištění výkonu lékařské péče zubním 
lékařem v Javorníku.  


RM č. 48 vydává:

1.	Souhlas k výstavbě základnové stanice CETIN 

v Bílém Potoku včetně vedení elektrické přípojky přes 
pozemky parc. č. 1854, 1838 a 1400/58 v k. ú. Bílý 
Potok ve vlastnictví města Javorníku dle předložené 
situace stavby.   
           


                    Mgr. Irena Karešová, starostka města


Práce na ulici Smetanova, foto Michal Zajonc

Rekonstrukce Smetanovy ulice

Vážení spoluobčané,

rekonstrukce Smetanovy ulice je v plném proudu. 

Obavy občanů žijících na  této ulici, že se  ulice 
nebude opravovat, skončily zahájením prací firmou 
KARETA s.r.o. z Bruntálu dne 8. 7. 2024. Po odtěžení 
horní vrstvy bývalého povrchu již narušeného 
výkopovými pracemi při rekonstrukci plynu, 
vodovodu a  dvou tras kanalizací nastal problém 
s  podezdívkami plotů. Tyto základy více či méně 
zasahovaly do bývalých chodníků, které se nacházely 
po obou stranách ulice.


V  rámci zvýšení bezpečnosti nejmenších chodců 
navštěvujících školní jídelnu je v  úseku Nádražní – 
Fučíkova budován pouze opticky (ne výškově) 
oddělený pás ze  zámkové dlažby, který bude 
usměrňovat chodce ke straně komunikace, byť ji sa-
mozřejmě v  obytné zóně mohou využívat celou. 
V  celém rozsahu stavby pak především dochází 
z  důvodu funkčního odvodnění celé plochy 
komunikace k  výškové úpravě, včetně úpravy 
příčného a  podélného sklonu při respektování již 
vybudovaných nových kanalizačních šachet. Vstupy 
a  vjezdy na  pozemky mají různé výškové úrovně, 
i přesto jsou v rámci zajištění odvodnění komunikace 
v maximální možné míře respektovány různou výškou 
nových obrubníků, lemujících podezdívky oplocení.  


Přáním města Javorníku je konečně vybudovat 
důstojnou komunikaci v  centru města, a  tudíž 
se  podílet na  individuálních opravách vstupů 
a  vjezdů k  jednotlivým nemovitostem. Věřím, že 
se  rekonstrukce Smetanovy ulice podaří ke  vší 
spokojenosti.                                                                                                                     
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PLAST PAPÍR
4. 9. 2024 5. 9. 2024

2. 10. 2024 3. 10. 2024

30. 10. 2024 31. 10. 2024

27. 11. 2024 28. 11. 2024

18. 12. 2024 19. 12. 2024

Informace pro zájemce 
o pronájem vsypového 
místa na hřbitově 
v Javorníku a termín vsypu


Vsypy jsou prováděny na základě 
žádosti o  provedení vsypu 
a  zájemce uvede všechny údaje, 
potřebné k  vedení předepsané 
evidence. Jednorázový poplatek 
za  provedení vsypu je stanoven 
na 500  Kč. Poplatek zahrnuje 
rež i jní náklady a  pronájem 
vsypového místa. Možnost umís-
tění „úředně stanovené vizitky“ 
na  desce u  vsypové loučky. 
Jednotné štítky s údaji zemřelých 
bude zajišťovat a  umísťovat 
pouze provozovatel hřbitova. 
Tato služba není zahrnuta v ceně 
vsypu.


Období provádění vsypů: 
jednou ročně (září-říjen)


Vsypy mohou být prováděny:

s  účastí pozůstalých bez účasti 
pozůstalých.

Vsypy - provede správce hřbi-
tova ve  stanoveném termínu, 
po  předložení dokladu o  za-
placení jednorázového poplatku. 
Žadatel o  vsyp obdrží „Doklad 
o provedeném vsypu“.

Do  jednoho vsypového místa lze 
provést maximálně dva vsypy.

Vsypová místa nelze předem 
rezervovat ani pronajmout – 
budou obsazována postupně, 
aby se  zamezilo vstupování 
na  místa, kde byl vsyp již pro-
veden. Uživateli nevzniká na vsy-
pové místo vlastnické právo.              

 
Urny se  zpopelněnými ostatky 
určené ke  vsypu se  předávají 
po  předchozí domluvě správci 
hřbitova alespoň 1 den před 
termínem vsypu. 


Správce hřbitova Jaroslav 
Polášek, tel. č. 725 174 027


Termín vsypu je stanovený  
na 28.09.2024 v 10:00 hodin.  


Zájemci o  vsyp zpopelněných 
ostatků ve  výše uvedeném 
termínu požádejte nejpozději do 
23.09.2024 u  Městského úřadu 
Javorník, kancelář matriky, tel.  
č. 584458794.        
                                                                                           

odbor správy majetku


Svoz separovaného odpadu z domácností
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Informace z MěÚ

Volby do zastupitelstev 
krajů 2024


Rozhodnut ím prez identa 
republiky zveřejněným ve  Sbírce 
zákonů pod č. 147/2024 Sb., 


byly dne 12.  června 2024 
vyhlášeny na  dny 20.  a 21.  září 
2 0 2 4 v o l b y d o  S e n á t u 
Parlamentu České republiky 
a volby do zastupitelstev krajů.


Volby do Senátu 2024                        

Př í p a d n é I I . k o l o v o l e b 

do  Senátu PČR se  uskuteční 
ve dnech 27. a 28. září 2024.


Voliči v  Javorníku budou volit 
do senátního volebního obvodu  
č. 65. 


HLASOVACÍ LÍSTKY

pro 1. kolo voleb obdrží všichni 

voliči na  adresu svého trvalého 
pobytu nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb, pro 2. kolo voleb 
ve  volební místnosti (pokud 
se bude konat). 
DŮLEŽITÉ!!!


Volby do  Senátu se  konají 
společně s  volbami do  zastupi-
telstev krajů . Úřední obálky 
a  hlasovací lístky pro jednotlivé 
volby jsou od  sebe barevně 
odlišeny. Hlasovací lístky a úřední 
obálka pro volby do zastupitelstev 
krajů jsou šedé, hlasovací lístky 
a úřední obálka pro volby do Se-
nátu jsou žluté. V případě konání 
druhého kola voleb hla-sovací 
lístky (barvy šedé) již nebudou 
voliči dodány předem, ale volič je 
o b d r ž í p ř í m o v e  v o l e b - n í 
místnosti.


KDO MŮŽE VOLIT

Státní občan ČR, který alespoň 

druhý den voleb dovrší věku 
18 let, ve druhém kole pak i občan 
ČR, který alespoň druhý den 
konání druhého kola voleb dovrší 
věku 18  let. Překážkami ve výkonu 

volebního práva je zákonem sta-
novené omezení osobní svobody 
z  důvodu ochrany zdraví lidu 
(karanténa) a  omezení své-
právnosti k  výkonu volebního 
p r á v a ( m u s í b ý t u v e d e n o 
ve výroku rozhodnutí soudu).


Každý volič si může v úředních 
hodinách na  obecním úřadu 
ověřit, zda je zapsán v  seznamu; 
může požadovat doplnění údajů 
nebo provedení oprav. Obecní 
úřad je povinen do 48  hodin 
žadateli vyhovět nebo mu v  této 
lhůtě sdělit důvody, proč žádosti 
vyhovět nelze. Dva dny přede 
dnem voleb, tj. 18. 9. 2024, obecní 
úřad seznam v 16:00  hodin 
uzavře.


PROKÁZÁNÍ TOTOŽNOSTI

Volič musí ve volební místnosti 

prokázat svou totožnost a  státní 
občanství České republiky:


•	     platným občanským 
průkazem,


•	     platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním 
pasem České republiky anebo     


                  cestovním průkazem.


DŮLEŽITÉ!!!

Neprokáže-li volič svou totož-

nost a  státní občanství České 
republiky potřebným dokladem, 
nebude mu hlasování umožněno.


Každý volič hlasuje osobně, 
zastoupení není přípustné. Volič 
obdrž í od  okrskové volební 
komise prázdnou úřední obálku 
opatřenou úředním razítkem. 
Na  požádání mu komise vydá 
i sadu hlasovacích lístků.


PRŮBĚH HLASOVÁNÍ

Volič musí ve volební místnosti 

prokázat svou totožnost a  státní 
občanství ČR platným občanským 
průkazem, platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním 
pasem ČR anebo cestovním 
průkazem.


S úřední obálkou a hlasovacími 
lístky se  musí volič odebrat 
do  prostoru určenému k  úpravě 
hlasovacích lístků. Volič vloží 
do úřední obálky jeden hlasovací 
lístek pro kandidáta, pro kterého 
se  rozhodl hlasovat. Hlasovací 
lístek se  nijak neupravuje. Volič 
musí dbát na  to, aby do  úřední 
obálky vložil pouze jeden hlaso-
vací lístek, jinak je hlas voliče 
neplatný. Při souběhu voleb musí 

být hlasovací lístek vložen do úře-
dní obálky téže barvy, jinak je hlas 
voliče také neplatný. 


Neplatné jsou rovněž hlasovací 
l ístky, které nejsou na  pře-
depsaném tiskopise, hlasovací 
lístky, které jsou přetržené, a  hla-
sovací lístky, které nejsou vloženy 
do úřední obálky.


Volič hlasuje tak, že úřední 
obálku s  vybraným hlasovacím 
lístkem vloží před okrskovou vo-
lební komisí do  volební schránky. 
S  voličem, který nemůže pro 
zdravotní vadu vybrat zvolený 
hlasovací lístek anebo nemůže číst 
nebo psát, může být v  prostoru 
určeném pro úpravu hlasovacích 
lístků přítomen jiný volič, nikoliv 
však č len okrskové volební 
komise, a hlasovací lístek za něho 
vybrat a  vložit do  úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit 
do volební schránky.


VOLEBNÍ MÍSTNOSTI

Volby se uskuteční v obvyklých 

volebních místnostech:

volební okrsek č. 1                

volební místnost: obřadní síň 

MěÚ Javorník, nám. Svobody 134, 
Javorník pro voliče podle místa, 
kde jsou přihlášeni k  trvalému 
pobytu v místních částech Travná, 
Zálesí, Račí Údolí a  ulic – Party-
zánská, Bezručova, Míru, náměstí 
Svobody, Družstevní, Svatopluka 
Čecha, Pod zámkem, Školní, 
9.  května, Puškinova, Lidická, 
Jánský Vrch, Dittersova, Polská, 
Zahradní.


volební okrsek č. 2    

volební místnost: vstupní hala 

před matrikou, MěÚ Javorník, 
nám. Svobody 134,  Javorník pro 
voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu  ulic 
– Nádražní, Fučíkova, Janošíkova, 
17.  listopadu, Smetanova, Ha-
vlíčkova, Dukelská, Bernartická, 
Pionýrská.


volební okrsek č. 3    

volební místnost:  objekt 

Mysliveckého spolku Bílý Potok, 
Bílý Potok 44, Javorník


pro voliče podle místa, kde 
jsou přihlášeni k  trvalému pobytu 
v  místních částech – Bílý Potok, 
Horní Hoštice.


VOLEBNÍ OKRSEK PRO VO-
LIČE S ÚŘEDNÍ ADRESOU


Volič, který má trvalý pobyt 
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na  úřední adrese (nám. Svobody 
134, Javorník), je zapsán ve stálém 
seznamu voličů, a  tudíž může své 
volební právo uplatnit ve  voleb-
ním okrsku č. 1 – obřadní síň, nám. 
Svobody 134, Javorník.


 

V O L B Y V  N E M O C N I C I , 

Z D R A V O T N I C KÝC H N E B O 
SOCIÁLNÍCH ZAŘÍZENÍCH


V nemocnici, porodnici, ústavu 
sociální péče nebo obdobném 
zdravotnickém zařízení může volič 
hlasovat mimo okrsek svého 
trvalého bydliště pouze na  zákla-
dě voličského průkazu, vydaného 
obecním úřadem. Samotné hlaso-
vání v  příslušném zařízení zajistí 
okrsková volební komise, v  jejímž 
obvodu se  zařízení nachází. Okrs-
ková volební komise vyšle 2  své 
členy, kteří po  prokázání totož-
nosti (platným dokladem to-
tožnosti) umožní voliči hlasovat 
prostřednictvím přenosné voleb. 
schránky.


 

VOLIČSKÉ PRŮKAZY

Od vyhlášení voleb může volič, 

který nebude moci volit ve  svém 
volebním okrsku, požádat o volič-
ský průkaz. Vydávat vyhotovené 
voličské průkazy bude možné 
na  matrice Městského úřadu 
Javorník.  Volič může požádat 
osobně u  obecního úřadu, který 
vede stálý seznam voličů podle 
místa trvalého pobytu (dle údaje 
z  občanského průkazu), nejpoz-
ději do  středy 18.  9. 2024 do 
16:00  hod. Žádost lze podat 

v  listinné podobě opatřené úře-
dně ověřeným podpisem voliče 
(za  ověření podpisu na  úřadech 
se  správní poplatek nevybírá), 
nebo v  elektronické podobě 
zaslané prostřednictvím datové 
schránky (pouze z datové schránky 
voliče = fyzické osoby), nebo 
prostřednictvím portálu občana, 
přičemž podání musí být doru-
čena příslušnému úřadu nejpoz-
ději 7 dnů přede dnem volby, tj. 
d o  p á t k u 1 3 .  9 . 2 0 2 4 d o 
16:00  hod. Voličský průkaz lze 
zas lat na  uvedenou adresu 
(doporučeně do  vlastních rukou 
výhradně adresáta - nutno mít 
označenou schránku), případně 
může průkaz převzít osobně 
i  osoba, která se  prokáže plnou 
mocí k  převzetí voličského prů-
kazu s  úředně ověřeným podpi-
sem voliče žádajícího o  vydání 
voličského průkazu. Voličský 
průkaz opravňuje voliče k hlasová-
ní v  jakémkoliv volebním okrsku 
v územním obvodu kraje, kde jsou 
volby vyhlášeny (tzn. občan 
Javorníku může s voličským průka-
zem volit v  kterémkoliv volebním 
okrsku v Olomouckém kraji).


 

V O L B A D O  PŘE N O S N É 

HLASOVACÍ SCHRÁNKY:

Volič může požádat 

ze závažných, zejména zdravotních 
důvodů, obecní úřad a v den 
voleb okrskovou volební komisi 
o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního 

okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. Požadavky 
na návštěvu s přenosnou volební 
schránkou můžete zasílat na  
e-mail: matrika@mestojavornik.cz, 
nebo na tel.: 584 458 794, (jméno, 
příjmení voliče, adresa trvalého 
pobytu, tel. kontakt na voliče).


 VOLBY V ZAHRANIČÍ

Při volbách do  zastupitelstev 

k ra jů nen í možné h lasovat 
na  zastupitelských úřadech ČR 
v  zahraničí. Pokud je volič veden 
na  zvláštním seznamu voličů 
vedeném zastupitelským úřadem 
v  zahraničí a chtěl by hlasovat při 
volbách do  zastupitelstev krajů 
na  území ČR, musí předložit 
potvrzení o  vyškrtnutí ze  zvláštní-
ho seznamu vedeného zastupitel-
ským úřadem, kde byl doposud 
zapsán. 


Informace k  volbám naleznete 
na  stránkách Ministerstva vnitra 
ČR:  www.mvcr.cz


                                                                                               
Marcela Minksová, matrikářka
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Společnost O2  dlouhodobě 
usiluje o  zlepšování poskytování 
služeb svým zákazníkům a  trvale 
investuje do  modernizace, rozši-
řování kapacit i  pokrytí své mo-
bilní sítě. Současně vnímá, že 
přestože pokrytí populace i území 
signálem mobilní sítě dosahuje 
v  ČR jedné z  nejvyšších hodnot 
v Evropě, stále existují místa, kde 
pokrytí je nedostatečné nebo 
žádné. V  rámci závazků z  aukce 
kmitočtů v pásmu 700 MHz přijala 
společnost O2 závazek pokrýt 
určená tzv. bílá místa na  úroveň 
95 % pokrytí populace (v souladu 
dalšími podmínkami stanovenými 
v tomto závazku). 


Mezi tato určená bílá místa 
bylo Českým telekomunikačním 
úřadem zařazeno i  město Javor-
ník, kde byly nepokryté zejména 
odlehlé místní části Travná a  Zá-
lesí. Technické řešení splnění 
tohoto závazku vyžaduje vybudo-
vání odpovídající technické infra-
struktury, která je schopná splnit 
požadované parametry. V  roce 
2021  byly vypracovány technické 
studie řešení pro dotčené lokality 
na  úze-mí města a  osloveni byli 
také vlastníci příslušných ne-
movitostí (kvůli umístění infrastru-
ktury základnových stanic mobilní 
sítě a  vybudování nezbytných 
souvisejících energetických a opti-
ckých přípojek). „Společnost O2 
prostřednictvím svého techno-
logického partnera, společnosti 

CETIN a.s., připravila odpovídající 
řešení ve  formě nové základnové 
stanice věžového typu na pozem-
ku parc. číslo č. 932/1 v  ka-
tastrálním území Javorník - město, 
ze  kterého by bylo možné zajistit 
i  kvalitní pokrytí mobilním sig-
nálem místní části Podměstí, Tra-
vná a  Zálesí vč. přilehlého okolí. 
Na  přípravu realizace vynaložila 
společnost mnoho úsilí i  finanč-
ních prostředků (na  smluvní 
zajištění pozemků, technické plá-
novací studie a projektovou doku-
mentaci). V  rámci povolovacího 
řízení bohužel realizaci v  roce 
2022 zablokoval Městský úřad 
Jeseník – odbor stavebního úřadu 
a  územního plánování, a  to 
na  základě závazných podmínek 
pro využ ití území stanovené 
územním plánem (dále jen „ÚP“) 
města Javorník, kde je dle aktu-
álně platného ÚP nepřípustná 
v rámci veškerých funkčních ploch 
výstavba objektů vyšších jak 30 m, 
zejm. pak v  kulturní krajinné 
oblasti Rychlebské hory, která je 
vymezena na  části správního 
území obcí Bílá Voda, Javorník, 
Uhelná, Vlčice a  Skorošice, kde 
s e  m u s í z a c h o v at s t á v a j í c í 
panoramatické pohledy a  je zde 
nepřípustné umisťovat výškové 
stavby jako věže a  stožáry pro 
GSM radiotelefonní sítě, základ-
nové stanice (BTS), antény, vy-
sílače, přijímače a  zařízení souvi-
sející s  mobilními sítěmi, které 
mohou narušit kulturní hodnotu 
a  harmonický ráz krajiny. Záměr 
výstavby základnové sta-nice tak 
byl shledán v  rozporu s  platným 
ÚP města Javorník a  současně 
také v  rozporu s nadřazenou ÚPD 
kraje, v  tomto př ípadě ZÚR 
Olomouckého kraje. Společnost 
O2 zajistila částečné pokrytí místní 
části Travná, a  to novou alterna-
tivní základnovou stanicí typu 
střešní konstrukce s vysílačem LTE 
v  pásmu 700 MHz. Vysílač umož-
nuje poskytování základních 
mobilních datových služeb a  hla-
sových služeb VoLTE pro zákazníky 

O2. Alternativní řešení pro ale-
spoň částečné pokrytí místní části 
Zálesí prozatím společnost O2 
pozastavila z  důvodu neúměrně 
vysokých investičních nákladů 
(s ohledem na nutnosti vybudovat 
optické připojení pro místní zá-
kladnovou stanici, pro kterou 
současně nemáme zatím vhodný 
objekt, na  jehož střechu by ji bylo 
možno nainstalovat). V případě, že 
by se  město Javorník nebo Olo-
moucký kraj finančně spolupo-
dílel na  výstavbě optické konekti-
vity částkou 1,98  milionů Kč, tak 
by společnost O2 pokračovala 
v akvizici dané základnové stanice 
pro místní část Zálesí. Vlastní 
realizace pak závisí nejen na  zís-
kání uvedených finančních pro-
středků, ale také na  získání titulů 
k  vhodnému pozemku / objektu 
pro výstavbu základnové stanice 
a  souvisejících přípojek elektrické 
energie, optického připojení, přís-
tupové cesty, povolení od  všech 
dotčených vlastníků a  státních 
orgánů, včetně orgánů ochrany 
přírody. Pro posílení pokrytí 
v  jihozápadní části města se  pro 
nesouhlas polských majitelů 
společnosti CRANP – KOVO 
nezdařilo vybudování nové zá-
kladnové stanice na  komíně prů-
myslového objektu v  ulici Míru. 
Dále pokračujeme v realizaci nové 
základnové stanice v  místní části 
Bílý Potok, kde se přes několikeré 
nesouhlasy odboru životního pro-
středí a některých majitelů nemo-
vitostí podařilo po několika letech 
pokročit a posunout blíže k  reali-
zaci nové nízké věže v  země-
dělském areálu v  severovýchodní 
části Bílého Potoka. Každá zá-
kladnová stanice představuje 
investiční náklady ve výši několika 
milionů korun (včetně nákladů 
na  související přípojky) a  neza-
nedbatelné jsou i  provozní ná-
klady (zejména na  spotřebu el. 
energie). O  problémech s  reali-
zací, tedy zejména o  překážkách 
výstavby, které jsou zakotveny 
v  platných a  závazných územně 

Mobilní signál  
na Javornicku


Vážení občané,

na vyžádání starostky města 
jsem se spojil s  tiskovou mluvčí 
O2 a požádal o tiskovou zprávu 
do  Javornického zpravodaje 
týkající se  mobilního signálu 
na  Javorn icku . N íže j sou 
informace. Děkuji za spolupráci.


Michal Zajonc
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Odešli z našich řad


Pavol Martinček,  
Michal Krajňanský 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.


Společenská kronika

Narození občánci


Stela Adamcová, Žaneta Holubová, Beáta Ivanová, 
Vivien Morongová, Theodor Precub, Jakub Kovář, 

Jana Badiová 
 

Rodičům i dětem přejeme  
hodně štěstí, zdraví a radosti.


plánovacích dokumentech města 
i kraje, byla informována starostka 
města i  hejtman Olomouckého 
kraje,“ přiblížila Veronika Za-
chariášová, tisková mluvčí z  O2 
Czech Republic a.s.


Proč je signál v pohraničí rušený 
signálem z Polska?


„Pro koordinaci mobilních sítí 
existují mezistátní mezinárodní 
dohody a  také dohody uzavřené 
mezi operátory (mnohostranná 
dohoda), které by měly uspokojivě 
řešit maximální limity pro úroveň 
signálu na  hranici mezi státy 
a intenzitu jeho přesahu do souse-
dní země. Porušení stanovených 
podmínek s operátory řeší teleko-
munikační regulátor dané země. 
V případě českých operátorů to je 
tedy ČTÚ, který poměrně přísně 
postihuje jednotlivá porušení. Pří-
padný postih polských operátorů 
má v kompetenci polský regulátor 
UKE,“ ukončila Veronika Zachariá-
šová, tisková mluvčí z  O2 Czech 
Republic a.s.


 

Jak je to s  telefonním signálem 
v obci Travná?


Vesnička Travná. Celá dese-
tiletí s  velmi omezenou možností 
telefonického spojení. Telefonní 
přístroje se  daly spočítat na  prst-
ech jedné ruky. Důvod byl v ome-
zeném počtu „drátů“, které na Tra-
vnou vedly po sloupech. Někdy  
v 80.  letech dovezly tehdejší 
Československé spoje telefonní 
budku. Tato však nikdy nebyla 
osazena přístrojem a  strašila svou 
prázdnotou řadu let. Někdy po ro-
ce 2000  byly položeny kabely 
do  země a přípojku dostal každý, 
kdo chtěl. Při kladení byly souběž-
ně položeny chráničky pro budou-
cí vtažení kabelů ze  sklo-vlákno-
vého materiálu. Správcem veš-
kerých sítí se  po rozdělení Te-
lecomu stává společnost CETIN 
a.s. A spolu se společností O2 jsou 
těmi hlavními firmami ve  správě 
a rozšiřování mobilních sítí. Spole-
čnost O2 zajistila částečné pokrytí 
místní části Travná, a  to novou 
alternativní základnovou stanicí 
typu střešní konstrukce s  vysíla-
čem LTE v pásmu 700 MHz. Vysílač 

umožnuje poskytování základních 
mobilních datových služeb a  hla-
sových služeb VoLTE pro zákazníky 
O2. „Od  letošního jara začaly 
pracovníci prověřovat nejvhodně-
jší místo pro umístění antén. 
Do chrániček byly pod tlakem vta-
ženy kabely se  sklovláknem 
v délce přes 5 kilometrů. Došlo k 
osazení antén, připojení na elektři-
nu a  propojení s  ústřednou 
v  Javorníku na  ulici Dittersově. 
Práce skončily závěrem měsíce 
června. Po zprovoznění systému je 
obec Travná částečně pokryta 
signálem mobilního operátora O2. 
Je to opravdu pokrytí částeč-né, 
a to směrem východ – západ. Nad 
restaurací U Oravců signál slábne, 
až se  ztratí docela. Na  ko-nečné 
autobusu se klienti ope-rátora O2 
dovolají bez problémů. Operátor 
T-Mobile by se  mohl zhruba 
po  roce přidat. Tísňové volání je 
možné,“ komentoval občan Travné 
Eduard Kabil.


Michal Zajonc,  
pracovník vztahů k veřejnosti
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Přehled činnosti JSDH Javorník 
za uplynulý měsíc červenec


Letošní červenec byl vcelku náročným 
měsícem.  Za celý měsíc jsme vyjeli k 10 mi-
mořádným událostem. Dokonce jsme 
2x po sobě zasahovali u událostí, které jsme 
ještě v novodobé historii nezažili. 3.  červe-
nce a 8. července vyjíždíme na pomoc oso-
bám, které pobodal obtížný hmyz. Mimo 
poskytnutí první pomoci jsme zajišťovali 
v  obou případech prostor pro přistání 
vrtulníku letecké záchranné služby. 2x jsme také vyjeli 
na  likvidaci obtížného hmyzu. Hned v  pondělí 1.  7. 
likvidujeme sršně v  Zálesí a 11.  července pak likvi-
dujeme vosy v Horních Hošticích. Dvakrát také vyjíždí-
me na  pomoc ZZS s  transportem 
osoby z domu do sanitky. Ve  čtvr-
tek 18.  7. transportujeme osobu 
z  panelového domu na  ulici 
Nádražní a  v neděli 28.  7. trans-
portujeme osobu z domu v Bílém 
Potoku. Opět dvakrát během to-
hoto měsíce vyjíždíme i  k do-
pravním nehodám. V  nedě l i 
21. července ve 3 hodiny ráno vy-

jíždíme k  nahlášené dopravní nehodě sy-
stémem E-call na  silnici mezi Uhelnou 
a  Novými Vilémovicemi. Na  místě zjišťu-
jeme, že došlo k  nárazu osobního vozidla 
do  stromu se  zraněním jedné osoby. 
Společně s  hasiči ze  Žulové poskytujeme 
předlékařské ošetření a  zajišťujeme místo 
nehody. Dále na místě zasahujeme s pro-
fesionálními hasiči. K další nehodě vyjíždí-
me o 5 dní později do  Vlčic, kde došlo 

k převrácení zahradního traktůrku na  silnici 
a  opět došlo ke  zranění osoby, pro kterou letěl 
vrtulník LZS. Na místě zasahujeme s hasiči ze  Žulové 
a Jeseníku. Během tohoto měsíce jsme zasahovali 
i 2x během jednoho dne, a to v sobotu 13. července. 

Kolem 5. hodiny ráno vyjíždíme 
odstranit strom ze  silnice vedoucí 
na  Travnou a  o 3  hodiny později 
vyjíž-díme čerpat vodu ze  sklepa 
rodinného domu na ulici Fučíkovu.


Za SDH Javorník,  
Martin Tonhauser

Statistika z meteorologické 
stanice Javorník za měsíc 
červenec

Začátek prázdnin začal příjemnými 
teplotami a  bouřkou. Půda byla na-
sycená ze  srážek z předchozích dnů. 
Většina švestek byla nabodána hmy-
zem a  červivá, takže letos nejspíše 
žádná slivovice nebude. Nektarinky, 
meruňky, broskve či ořechy letos 
vůbec nebyly. Hrušky na  stromech z  velké části 
opadaly nebo hnily přímo na  stromech. Velkým 
problémem letošní velmi špatné sezóny jsou mšice 
a slimáci, když je vlhko, je doslova „kalamita slimáků“, 
kteří likvidují, co se  dá, a  to i  okrásné květiny. 
V  Javorníku je možné pozorovat, že někteří zahrád-
káři pěstují melouny nebo další subtropické či 
tropické ovoce a  celkem se  jim daří. Je extrémně 

hodně vos a  sršňů – záchranáři evi-
dují velký počet výjezdů skrz aler-
gické reakce po bodnutí. Bylo zazna-
menáno cca 13 konvektivních buněk 
(vzdálené, kdy nás lehce lízly nebo 
zcela minuly, blízké, kdy lehce zapr-
šelo nebo se bouřka vyskytla přímo 
v Javorníku). Stalo se, že blesk uhodil 
několikrát do bleskosvodů nebo do 
komínů rodinných domů. Konec 

měsíce se rozloučil tropickými teplotami kolem 33 °C. 


Nejtepleji 10. 7. 2024 - naměřeno 34,2 °C.

Nejchladněji 30. 7. 2024 - naměřeno 14,3 °C. 


Za měsíc napršelo 102,9 mm.  
Největší náraz větru byl 28. 7. (30,5 km/h).


Michal Zajonc

Meteorologické údaje

Jednotka dobrovolných hasičů Javorník
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Historie

Nález středověké hračky  
v Javorníku


Nedaleko hřbitovního kostela, pod sběrným 
dvorem se  nacházelo malé středověké tvrziště. To je 
dokladem o  nejstarším osídlení městského katastru. 
První geodetické zaměření lokality bylo provedeno 
v  roce 1905 pomocným učitelem E. Goldbrunnerem 
z  Olomouce. Tvrziště je zakresleno jako drobná 
fortifikace skládající se  ze zvýšeného pahorku 
s  příkopem a  dvou valem a  příkopem chráněných 
předhradí. Někdy kolem 1. světové války zde podnikl 
drobné archeologické práce vlastivědný badatel 
Bruno König z  Javorníku. Byla nalezena hliněná 
nádoba. Dnes je tento nález nezvěstný. Roku 
1921  byla lokalita znovu zaměřena opavským bada-
telem Ing. Gustavem Stumpfem. 


V 30.  letech došlo k  narušení pahorku, kdy byl 
příkop zavážen kamením, aby mohl být pozemek 
využíván k  ze-mědělské činnosti. V  těchto letech 
položili několik drobných sond do  tělesa valu a vlast-
ního pahorku muzejní badatelé A. Paupie  
a  R. Kollibabe z  Javorníku. Došli k  závěru, že zde 
ve  středověku stála dřevěná věžová stavba, což 
dokládá nález propálené vrstvy v  hloubce kolem 
120 cm. V roce 1983 došlo k vážnému narušení terénní 
situace výstavbou podniku Sběrné suroviny. Byly zcela 
srovnány s  okolním terénem zbytky valů předhradí. 
V  roce 1984  byl proveden geofyzikální průzkum 
muzeem v  Jeseníku ve  spolupráci s  Univerzitou 
Karlovou z Prahy. Jako poslední zde prováděl průzkum 
ředitel Muzea Jesenicka Z. Brachtl (1989-1994). Téměř 
celá lokalita byla prohledána. Získaný materiál lze 
datovat od  konce 13.  století do  počátku 15.  století. 
Po  ukončení výzkumu byla při snímání profilu mezi 
sondami B2/92 a  A2/93 objevena hliněná plastika 
koníka. 


Nález byl učiněn v hloubce kolem 200 cm v kulturní 
vrstvě. Plastika byla při výkopu částečně poškozena 
odlomením pravé zadní nohy. Avšak fragment 
se podařilo dohledat. Koník byl vytvořen z volné ruky, 
což dokládají zachovalé otisky prstů. Hlava je 
schematicky modelována. Šíje s  hřívou vytvořena 
prostým zmáčknutím mezi dvěma prsty. Levá strana 
šíje je zdobena šesti šikmými rýhami – svazky hřívy. 
Válcové tělo s  široce rozkročenýma nohama, ty jsou 
ukončeny naznačenými kopýtky. Plastika je zachována 
v  úplnosti, kromě v  minulosti ulomeného ocásku. Je 
slabě vypálena do světlejší béžové barvy a bez polevy. 
Rozměry: max. výška 63 mm, max délka 54 mm, výška 
v kohoutku 38 mm. 


Z  Javorníku jsou známy další dvě plastiky koníků. 
Ale jedná se  pouze o  fragmenty, a  navíc jsou gla-
zované. Dle p. Kamencové byly nalezeny na Šubrtově 
kopci (dnes Kravčák). Rámcově jsou datovány do 15. - 
16.  století. Před nějakým časem jsem narazil při 
probírání svých materiálů v Ročence městského muzea 
v Litovli z roku 1937 na článek. Tento uvádí, že ředitel 
a  zakladatel muzea v  Litovli MUDr. J. Smyčka získal 
téměř identického koníka. V článku jsou uváděna různá 

vyjádření odborníků ohledně identifikace a  pů-vodu 
koníka. Tyto lze využít pro identifikaci našeho koníka. 
Proto jsem zmiňovaný článek zaslal do  Muzea 
Jesenicka. Na  fotce je javornický koník, na  kresbě 
litovelský.


Pavel Stoupal

Nález z Javorníku, foto Vlastivědné 
muzeum Jesenicka.

Kresba nalezeného  
koníka v Litovli, foto Ročenka 

městského muzea  
v Litovli 1937.

Tvrziště v Javorníku, foto Vlastivědné muzeum Jesenicka.



12

Sport

V Kunštátu javornická 
posádka závod 
nedokončila


Po prázdninové přestávce po-
kračovalo Mezinárodní mistrovství 
České republiky v truck trialu 2024 
pátým závodem, který se  uskuteč-
nil 10.  8. 2024 a 11. 8.2024 
v  Kunštátu u  Boskovic v  Jiho-
moravském kraji. Letos do pískovny 
firmy KORA přijelo 47 posádek, 
z  toho tři posádky z  Polska a  tři 
posádky ze  Slovenska. Ve  třídě S3/1, 
ve  které soutěží posádka javornického 
autoklubu ve  složení Tomáš Janků 
a Roman Kovář s vozem ROSS VIZA 
330  4x4, se  registrovalo 5 po-
sádek. O  tom, že to nebude jed-
noduché, jsme se přesvědčili hned 
v první sekci. V  té kluci z Javorníku 
skončili na  čtvrtém místě. Ve druhé sekci dojeli kluci 
druzí. Ale startovní pole ve třídě S3/1 je tak vyrovnané, 
že po dvou sekcích byli javorničtí v průběžném pořadí 
čtvrtí. Třetí sekci měli Tomáš s  Romanem dobře 
rozjetou. Po  třetí brance měli na svém kontu pouhých 
osm trestných bodů. Potom přišla čtvrtá branka a v té 
nasbírali 190 trestných bodů a v sekci skončili čtvrtí. Už 
v  této sekci bylo zřejmé, že se  závodním vozem není 
něco v pořádku. Čtvrtou sekci jeli Tomáš s Romanem 
jako první, a  to není zrovna výhoda. Přesto, že 
se  snažili, skončili v  této sekci na  pátém místě.  
Poslední sobotní sekce byla asi nejnáročnější. Hluboké 
jámy zaplněné vodou smíchanou s jemným pískem a v 
tom branky. Javorničtí jeli v  této sekci jako poslední. 
S  nástrahami terénu se  vypořádali ze  všech nejlépe, 
nasbírali pouhých 14  trestných bodů a  tuto sekci 
vyhráli. Po  sobotě byla posádka javornického 
autoklubu v  průběžném pořadí na  čtvrtém místě 
se  ztrátou 57  trestných bodů na  posádku na  místě 
třetím. A  to v  truck trialu není zase tak velká ztráta, 
která by se  nedala dohnat. Ve Vřesové dohnali kluci 
ztrátu 466  trestných bodů na  třetí místo. Otázkou ale 
byl stav závodního vozu. Již v  průběhu soboty 
se začaly projevovat problémy s  ložisky v reduktorech 
na  přední nápravě. Nakonec se  rozhodlo v  závodu 
nepokračovat, a  tak posádka javornického autoklubu 
za závodu odstoupila.


V truck trialu platí pravidlo, že posádka je v závodu 
hodnocena, pokud absolvuje alespoň jednu soutěžní 
sekci bez ohledu na  to, zda závod dokončí nebo 
nedokončí. Javorničtí tak skončili na  pátém místě 
a  do  hodnocení mistrovství si připsali 13  bodů. 
V průběžném pořadí Mezinárodního mistrovství České 
republiky v  truck trialu je javornická posádka, Tomáš 
Janků a  Roman Kovář, po  pěti závodech na  třetím 
místě se  ztrátou dvou bodů na  posádku na  místě 
druhém. A  tak o  konečném pořadí mistrovství 
rozhodne poslední závod, který se uskuteční 14.  
a 15.  září 2024 ve Valašském Meziříčí. Více informací 
na  oficiálních stránkách javornického autoklubu 
www.agenasteam.cz.


za AGENAS TEAM autoklub v AČR Javorník,  
Oldřich Janků

O prudké sjezdy a výjezdy nebyla v Kunštátu nouze.

V této rýze nasbírali 190 trestných bodů.

V této rýze nasbírali 190 trestných bodů.

Javornická posádka Roman Kovář  
a Tomáš Janků v cíli páté sekce.
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Turistikou k aktivnímu stáří – 
tentokrát trochu jinak


Javornické seniorky ze  skupiny „Turistikou 
k  aktivnímu stáří” se  zúčastnily mezinárodního klání 
v pétanque, které se  konalo 27.  července v polském 
Paczkowě. Atmosféra byla nabitá energií, pétanquové 
koule létaly vzduchem a fanoušci hlasitě povzbuzovali 
své týmy k co nejlepším výkonům. Naše skvělé hráčky 
si zaslouží velkou pochvalu za  boj o  přední příčky. 
Jejich odhodlání, dovednosti a  týmová spolupráce 
byly obdivuhodné. Z  celkového počtu 12 družstev 
skončilo družstvo ve  složení Zdenka Buchtelová, 
Milena Chorazyová a  Ivana Konečná na pátém místě. 
Těsně pod stupni vítězů, na místě čtvrtém, se umístilo 
družstvo ve  složení Květa Smejkalová, Hela Zourková 
a  Soňa Zourková, kdy o  bronz dozajista rozhodovaly 
pouhé milimetry! A i přes to, že si děvčata z Javorníku 
cenný kov nedovezla, už ví, že když se  koule kutálí 
správným směrem, je to vždycky důvod k  úsměvu. 
Tento turnaj byl nejen sportovním zážitkem, ale také 
příležitostí k  navázání nových přátelství a  sdílení 
radosti z  pohybu. A  o to tady přeci jde. Děkujeme 
za pozvání a příště se budeme těšit zase. 


Ivana Konečná

Vítězná družstva a ocenění,  
foto Ivana Konečná

Bohatá radost ze zahrady

Javornicku se  pro teplejší podnebí říká Malá 

Haná. A letošní úroda v zahradě Domova pokojného 
stáří sv. Františka to jen dokazuje. Všechno to začalo 
už během února, března, kdy si klienti s  pomocí 
pečovatelek předpěstovali ze  semínek sazeničky. 
Letos jich bylo plné okno a ve společenské místnosti 
to chvíli vypadalo jako ve  skleníku. Na  jaře pak 
za asistence pana údržbáře zasadili klienti sazeničky 
na  zahradu, a  právě panu údržbáři patří velký dík 
za pečlivou starostlivost nejen o záhonky, ale celou 
zahradu. Letošní bohatá úroda je především jeho 
zásluha.  Každý den voní domovem něco jiného. 


kolektiv DPS sv. Františka

Skoro denně tak mohou klienti v rámci pravidelné 
aktivizace zpracovávat rajčata, papriky a okurky 
na saláty a z cuket smažit výborné placky. 


(pozn. red) 

Foto DPS sv. Františka.
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Zpráva o BorůvkoHraní v Travné

Dne 27.  července se uskutečnil jubilejní 10.  ročník 

BorůvkoHraní – akce pořádané každoročně Šoltýstvim 
Travná z.s.


A  s radostí můžeme konstatovat, že se  opravdu 
vydařil; 250, doufejme, že spokojených návštěvníků, 
vytvořilo rekord v  účasti a  počasí nám také přálo 
(přeháňka kolem 24  hodiny tanečníky příjemně 
ochladila). Největší podíl na  zdaru akce mělo ovšem 
vystoupení hudebních skupin. Tradičně v odpoledním 
programu vystoupil polský „zespól" Balkán Quartet 
s  řeckou a  balkánskou muzikou, žel, typický řecký 
nástroj buzuki tentokrát chyběl, neboť v  předešlém 
vystoupení nástroji praskl krk, ale i  tak skupina 
vytvořila příjemnou atmosféru. Po roce do Travné opět 
zavítala oblíbená taneční skupina Arconat s  hity 
různých žánrů v  glamrockovém pojetí od  českých 
popových pecek až k  hardcoru AC/DC a  sklidila 
pochopitelně zasloužené uznání. Skvělá partička!


Také nabídka tradičního občerstvení snad 
uspokojila, včetně ochutnávky borůvkových sladkostí 
zdarma, jak už bývá zvykem, a  prodejem dalších 
borůvkových produktů – piva, vína, likéru, vodky a sa-
mozřejmě nemohly chybět ani borůvkové knedlíky 
od  paní Zdeny Hlobilové. Na závěr chci poděkovat 
všem věrným návštěvníkům BorůvkoHraní i  obslu-
hujícím členům spolku: rodině Sedlákových, man-
želům Veselým, Zajoncovým, Kocurovým,  
Z. Juříkovi, L. Stuchlíkové. 


Náš velký dík si samozřejmě zasluhují naši spon-
zoři a dárci: 


Petr Oravec za  poskytnutí areálu restaurace 
U  Oravců s  veškerým vybavením a  dalšími benefity, 
město Javorník, Městské Infocentrum Javorník, re-
dakční rada Javornického zpravodaje, M. Zajonc, fir-
ma AED s.r.o. z Brna, J. Hloušek, restaurace Taverna, 
firma Kolimax s.r.o., restaurace Bukurešť, lékárna 
Lemon Javorník, zámecká kavárna U  Jana, Kavárna 
na náměstí, manželé J. a J. Damaškovi, Termální lázně 
Velké Losiny, Wellness Rychleby Javorník.


Doufejme, že se  příští rok opět setkáme v  plné 
parádě.


Josef Komínek, předseda Šoltýství Travná z.s.


Borůvkohraní v Travné, foto Josef Komínek

Výlet na Praděd

Je vám více než 65  let nebo jste držitelem průkazu 
ZTP? V  tom případě pro vás máme skvělou zprávu. 
Od  začátku měsíce června až do 11.  září mají 
každou středu senioři starší 65  let možnost navštívit 
autobusem vrchol hory Praděd. V 8:50 vyjíždí 
autobus z  Karlovy Studánky se  zastávkami Hubert 
a  Hvězda k  vrcholu Pradědu. Ve  stanovený čas 
odjíždí autobus zpět do  Karlovy Studánky. Cena 
za osobu je 299 Kč. 


Rezervace míst a  prodej jízdenek je možný pouze 
přes umbrella.rezervace.online. Dne 24.  července 
se skupinka členů z Místní organizace Svazu tělesně 
postižených (MO STP Javorník) rozhodla uspořádat 
soukromý výlet na  nejvyšší horu Moravy – Praděd. 
Jelo nás osm, naplnili jsme dvě auta a po domluvě 
jsme zorganizovali rezervaci míst přes UMBRELLA 
CITY LINES s.r.o. a vyrazili. 


Počasí se na časový interval, kdy jsme byli nahoře, 
celkem umoudřilo a nepršelo, až při odjezdu začalo 
hodně pršet. Společně jsme poseděli v  restauraci, 
prohlédli si okolí věže i Praděd zevnitř. Určitě jsme 
nejeli naposled. 


Michal Zajonc 
Eduard Kabil

Výlet na Praděd, foto Michal Zajonc

Pozvánka na společné setkání 
„Seniorům blíže VIII.“

v pondělí 9. 9. 2024 od 14:00 hod.  
v SOUDU – turistickém centru. Proběhne  
další setkání seniorů, kde se seznámíme  
s nadcházejícími kulturními akcemi, promítneme  
si další sérií starších reportáží z Javorníku  
a podíváme se na další starší společné fotografie.  
S nápadem můžete přijít i vy. 


Michal Zajonc,

Eduard Kabil
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Pozvánky na kulturní, společenské a sportovní akce
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Setkání seniorů

Město Javorník a Městské kulturní středisko Javorník vás srdečně zvou, na  již tradiční Setkání seniorů, 
které se  uskuteční v  pátek 25.  10.  2024 od 17:00  hod. v  novém sále kulturního domu. Přijďte 
se pobavit, popovídat u sklenky dobrého vína a poslechnout si nebo i zatancovat u hudební kapely 
„Broadway“. Čeká vás zábavný večer plný hudby a tance s bohatým kulturním programem.


za MěKS Javorník, Ing. Lucie Hecsková
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Okénko zastupitelů

„Krizové“ jednání Rady města 
Javorníku v Bílém Potoku


…ptáte se proč krizové? No, protože ačkoliv máme 
elektronickou úřední desku, přesto byla pozvánka 
na  toto jednání dle starostky rozeslána krizovými sms. 
Nebyla na  webu ani v  posledním čísle JZ, pouze 
plakátek v  papírové podobě vyvěšen ve  vývěsce 
v  Bílém Potoku. Pozvánka byla tedy z  nejasného 
důvodu neviditelná. Občané se  však dostavili 
v hojném počtu, a  to díky přetlumočené výzvě zastu-
pitele p. Valentina Tvarůžky.


Paní starostka jednání zahájila a  slovo dala obča-
nům, kteří poukazovali zejména na  špatnou údržbu 
Bílého Potoka, tato není dobře a  účelově organi-
zovaná, ale pouze nahodilá, někdy až chaotická. Bylo 
poukazováno na potřebu ořezu stromů, které zasahují 
nejen do el. vedení, ale i do tělesa komunikace. I tyto 
nejsou v  některých částech obce v  dobrém stavu. 
Na  řadu přišla opětovná žádost o autobusovou zastá-
vku v dolní části Bílého Potoka, kdy jsem jako zastu-
pitelka vyjádřila velkou podporu této akci s  tím, že 
v obci je převážná část starších občanů a město by jim 
mělo vyjít vstříc a  do  zastávky finančně zainvestovat. 
Zároveň vejít v  jednání se  zainteresovanými úřady. 
Zrovna tak by mělo město investovat i  do  solidní 
lavičky na  autobusové zastávce ve  směru na  Bílou 
Vodu (s  opěradlem, aby splňovala bezpečnostní 
parametry). Spousta požadavků byla mj. i  individu-
álních, týkajících se  konkrétních rodinných domů, 
odpadového hospodářství apod. Zde je velká změna: 
NOVÉ PLASTOVÉ POPELNICE NEKUPUJTE, VYVEZOU 
VÁM I TY PLECHOVÉ, VÍTE TO? Snad největším para-
doxem byl zmiňovaný přítok dešťové vody k  ro-
dinnému domu manž. Zelenkových, kdy se sice všichni 
zainteresovaní úředníci shodli na  tom, že „akce“ byla 
provedena špatně, nicméně starostka poukázala 
na  mou osobu, ačkoliv práce byly delegovány 
na  vedoucího odboru správy majetku a  vedoucího 
oddělení VAK, včetně současného místostarosty, který 
měl v minulém období na  starosti „technikálie“. Jako 
asi největší investiční akci v Bílém Potoku jsem navrhla 

opravu komunikace směrem od Bialků na Kozí Hrádek, 
potažmo až k  nemovitosti p. Janásové. Opět – včas 
jsem údajně jako zastupitelka nepodala požadavek 
k  zařazení této investice do  strategického plánu 
rozvoje města. A tak se ptám, kdo je vlastně ve vedení 
města a  kdo rozhoduje o  současných investicích 
a  stavu financí, když rozhodování přenáší na  jednu 
zastupitelku?  
Vlastně: Nejlepší obrana je útok. Vždyť současné 
koaliční vedení je poskládané převážně z osob, které 
ani nešly do voleb s konkrétním vlastním programem, 
jen „vyzobávají“ program současné opozice, ale o tom 
někdy příště, abych nebyla nařčena z politikaření…                                                                                                                

Bc. Sieglinde Mimrová, zastupitelka 


Rada města v Bílém Potoku, foto Valentin Tvarůžka.

Informace z Městské knihovny RZ

Městská knihovna Rudolfa Zubera 

nová nadstandartní služba


Balení učebnic, sešitů a knih 

 


Zakázky se přijímají v půjčovní dny:  
pondělí, středa, pátek: 9:00 – 16:00

- noste v igelitové tašce a označené

- spěšné obalení (příplatek 50 %)

- o přijetí zakázky na počkání rozhoduje knihovnice

 
OBALOVÁNÍ probíhá v nepůjčovní dny  
(úterý, čtvrtek)


Cena za 1 kus:  
obalení A5 - 8 Kč 
A4 - 10 Kč  
ATYP - 12 Kč


Kontakt:  
Hradilová Věra 
584 440 168  
+420 601 530 569 
knihovna@mksjavornik.cz


Věra Hradilová
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Placená inzerce

Sběratel s více něž 30 letou praxí koupí  
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 


Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán  
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! +420 728 109 626
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